

新学期伊始,各大品牌的儿童电话手表进入销售高峰。近年来,电话手表几乎成了“带娃必备”。然而,除了定位功能、学习功能及可视频通话外,电话手表的功能越来越多,拍照、录音、加好友……随之而来的一系列问题,也让家长们担心起来:电话手表功能多,屏幕小,孩子沉迷其中引发近视怎么办?影响学习怎么办?该如何引导孩子合理使用电话手表?

就此,9月20日,记者走访了福州电话手表市场,并采访了学校老师进行支招。

N海都记者 刘文辉
实习生 伊招鑫 文/图

电话手表功能繁多 如何引导孩子正确使用?

拍照、视频、加好友、下载APP……电话手表越来越智能化,不少家长担心孩子沉迷;如何防范,老师支招



新闻延伸

儿童智能手表 暗藏风险

近年来,儿童智能手表市场蓬勃发展背后,乱象也在滋生。记者调查发现,一些儿童手表里可以下载的应用程序(APP)多达上百款,其中不乏游戏类APP。下载这些各式各样的APP,很容易导致孩子沉迷其中,既耽误学习,也影响视力。

其中,一些APP一旦绑定手机号,就同步开通了免密支付。在家长不知情的情况下,孩子可以随意进行消费,包括购物、开通平台VIP服务,购买游戏皮肤等,极大地影响了家庭的资金安全。

而今年央视的“3·15”晚会也曝光了儿童手表的许多信息安全漏洞。儿童手表中的一些APP在安装后,无需用户授权就可以获得定位、通讯录、麦克风、摄像头等多种敏感权限,从而轻易获取孩子的位置、人脸图像、录音等个人隐私信息。

此外,许多儿童智能手表对APP缺乏监管和筛选,用户可以轻易搜到色情、暴力等不良内容。部分平台还存在诱导消费、推送广告等问题。

今年4月,市场监管总局发布了推荐性国家标准GB/T41411-2022《儿童手表》。该标准将于今年11月1日开始实施。作为首个儿童手表国家标准,该标准覆盖了儿童手表的定位性能、通话、电磁辐射、信息安全等关键质量和性能指标,并提出了相关的评估和检测方法。(新华)

走访

儿童电话手表 竟成“社交通行证”

在台江区的大利嘉城电脑电子电器专业市场,记者发现,品牌儿童电话手表价格大多超过500元,上千元的售价也不少见。其中一家品牌店的店员介绍,该品牌的儿童电话手表可以精准定位、视频通话、运动记录等,家长可在手机客户端下载APP,与孩子的电话手表进行绑定,进行相关设置。

“我们店功能最齐全的电话手表,具有高清双摄、视频通话、健康监测、安全守护、定位和趣味运动等功能。”另一家品牌店的店员告诉记者,购买电话手表的家长,一般最关心的问题就是看定位功能是否精准,以及视频通话质量和电池续航能力。

据其介绍,目前该品牌电话手表的设计已经越来越

智能,其中,比较高级的版本可以智能识物、支持到应用商店下载儿童APP等第三方应用程序、查询单词和句子,可同步到家长端进行复习。而该店员也透露,电话手表已经是孩子的“社交通行证”,很多孩子都会自己提出要买这个牌子,“使用同品牌的电话手表,孩子们可以互相加好友,拓宽他们的‘朋友圈’。”

老师

学校管理家校联动 督促孩子合理使用

《福建省禁止中小学幼儿园学生携带手机进入课堂的规定》自9月1日起施行,其中明确规定,禁止中小学幼儿园学生携带手机(含电话手表)进入课堂。

那么,平时该如何引导孩子合理使用电话手表?福州市鼓楼第一中心小学的林老师告诉记者,需要学校、老师、家长和孩子共同配合。林老师告诉记者,此前学校就要求携带电话手表进校园的学生需要填写一式两份的申请书,填完交予学校和班主任各一份。学生一入班就要将电话手表放置在每个班级专门的箱子内,由管理的学生在早读时段收齐核对完,放到教师办公室。直到放学排队路前,才会将手表发还给学生。

“课间有需要打电话的同学,一般由老师用自己的电话帮学生拨打。如遇需紧急联系的情况,我们会让老师去办公室将手表发还给学生联系。除此之外,都要求在上课期间禁用电话手表。”林老师告诉记者,她的班级有56名学生,其中31名学生提交了携带电话手表进校园的申请,使用电话手表的人数占比过半。对此,她认为,老师要巧用“正能量”,“比如一些孩子回家会帮忙做家务、辅导弟弟妹妹学习,我们就进行表扬。此外,还可通过培养孩子们的阅读兴趣等,让时间在有趣、有意义的活动中度过,孩子的课余生活丰富了,对电话手表的注意力也就转移了。”

林老师表示,家长也需要注重家庭教育,引导孩子正确使用儿童电话手表。“家长应该尽量少给孩子使用电子产品,并且多给予孩子陪伴,和孩子一起读书学习,帮助孩子们养成良好的习惯。也要和孩子立好规矩,做好监管,当发现孩子有上瘾的倾向时,需要好好沟通。”

家长

看重定位和通话功能 担心孩子入迷其他功能

儿童电话手表在一定程度上可以确保孩子的安全,这也是许多家长购买的主要原因。市民林先生的儿子今年上小学五年级,使用儿童电话手表已经有两年时间,“有的时候来不及接他,他就会去托班吃饭做作业,等到晚上再去接他回家,这种时候就觉得定位和通话功能非常有用。”不过,林先生也发现,孩子的注意力确实容易被电话手表的

其他功能分散。“平时他很在意活动积分,天天登录使用电话手表就是为了积分。”林先生说,儿子的电话手表功能非常齐全,拍照、录视频、聊天、通话……就像一个手机一样。“我们家只准许孩子使用电话手表打电话,听故事和做一些英语游戏。由我们家长端控制电话手表,一些功能会禁用,也会帮孩子拒绝陌生人的联系。”

市民林女士也为三年级的女儿购买了电话手表,但不经常使用,她说,“我们家离学校近,平时尽量不让她用电话手表。”而不经常让孩子用的另一个原因,主要是对电话手表的诸多功能感到担忧,“现在的小孩都很聪明,稍微研究下就知道电话手表的功能,作为家长还是会担心他们入迷,影响学习。而且电话手表的小屏幕也会影响视力。”

★ 医保定点单位 ★

口内有松动牙的市民注意了! 现在1元拔松牙,马上拔牙马上种

N 肖北/图 葛格/文

近日,福州30年老品牌同福医口腔连锁响应集采政策号召,顺应民众期待,在30周年庆典活动上推出半价种牙,受到广大市民欢迎。在就诊人群中,同福医发现,口内有松动牙的人群至少占了60%,大多数牙齿无法保留。为了提高市民就诊质量,同福医推出即拔即种技术助力半价种牙。市民拨打400-0591-560热线报名,可领取半价种植牙资格,还可体验即拔即种技术,拔除松动牙仅需1元。



市民现场观看郑主任手术

拔牙、种牙一次搞定

“即拔即种技术的优势在于可以将拔牙、种牙两个手术合并为一个,从这些年临床数据来看,即拔即种一直很受欢迎。”同福医工作人员反映,缺牙的人,大多嘴里也有无法保留的松动牙、烂牙根,“我们即拔即种可以让这些人少跑几趟门

少挨一刀,少跑几趟

诊,少挨一刀,少打一次麻药,少吃几次消炎药。”该工作人员表示,即拔即种虽好,但少有机构广泛开展,同福医创始人郑晓玲主任种牙十分微创快速,才能大量接手即拔即种病例。“郑主任一天至少有13台手术,其中,大概有5台需配合即拔即种。”

35分钟种好半口牙 马上种牙马上吃

“即拔即种对医生技术要求很高,首先,必须微创将患牙剥离牙槽骨骨壁,尽可能保留原有的牙槽窝骨壁。”有业内人士透露,由于人体口腔本身就是个有菌环境,无法做到完全无菌,想要拔牙、种牙一次完成,医生还需控制手术时长,降低细菌侵入概率,保证植体后期能够顺利成活。“常规种一颗牙20来分钟,郑主任种一颗牙只要几分钟,

缩短了创口暴露在空气中的时间,降低了感染的概率,术后自然就不会有明显肿痛。这就是郑主任种牙的过人之处。”该业内人士反映,提起种植牙,在福州,郑晓玲主任的名气相当大。“我们遇到专业的问题,都找她帮忙解决。”据了解,如果是半口牙种植,郑主任35分钟左右即可完成手术,当天为其佩戴牙冠,方便受术者术后能吃一些软食。

种植牙纳入集采范围 本报读者专享半价种牙

今日来电,挂号、拍片、检查费用一律全免,初次到院可享打的费报销(封顶30元),还可领取以下优惠!



微信扫码申请通道

1. 指定进口种植牙半价
2. 拔松牙1元购
3. 来电送品牌食用油

来电即送500元种牙抵用券

领取热线:

400-0591-560

同福医

广告(鼓医广[2021]第03-09-11号)